
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e sete de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-

se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: 

Thiago Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e 

Cláudio José de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao 

Senhor Secretário a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a 

todos. Anísio Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José 

Doroteu, Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane 

Gomes”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos 

os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por oito votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondências”. Senhor 

Secretário: “não tem”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Resolução nº 182/2024, autoria da 

Mesa Diretora, que Revoga a Resolução nº 166, que concedeu licença ao vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo para investidura no cargo de Secretário Municipal de 

Nova Lima, nos termos dos artigos 50, inciso V, e 54 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal  de  Nova  Lima  e  dos  artigos 40 e 41 da Lei Orgânica do Município de Nova  
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Lima, e que convocou o Vereador Suplente, e dá outras providências”. Senhor Presidente: 

“visto que temos essa sessão, já vamos ter a outra na próxima semana, eu vou consultar 

o Plenário porque tem que ser votado, para a gente votar essa noite ainda a Resolução. 

Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de parecer e interstícios, e que se 

faça a votação ainda nessa reunião do Projeto de Resolução nº 182/2024. Em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. O Projeto de Resolução será votado ainda hoje”. 2) Projeto de Lei nº 2.383/2024, 

autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a reserva à população negra de vagas 

oferecidas em concursos públicos no Município de Nova Lima e dá outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de 

Lei nº 2.384/2024, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as definições, 

composição e organização do Conselho Municipal de Saúde de Nova Lima - CMS/NL, 

cria as comissões locais de saúde e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de Decreto Legislativo                    

nº 440/2024, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária à Kayete”. Encaminhado à Comissão Especial nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Cláudio José de Deus, Viviane Gomes de Matos 

e Joselino Santana Dias. 5) Projeto de Decreto Legislativo nº 441/2024, autoria do 

vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Concede a Ordem de Mérito Especial 

Legislativo Augusto de Lima ao Sr. Dr. Telmo de Moura Passareli”. Encaminhado à 

Comissão  Especial  nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Cláudio  
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José de Deus, Viviane Gomes de Matos e Joselino Santana Dias. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.374/2024, autoria da vereadora Juliana Ellen 

de Sales, que “Altera a Lei nº 2.649, de 26 de setembro de 2018, que cria o Programa 

Bolsa Moradia na forma que especifica e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.375/2024, autoria do vereador Cláudio José 

de Deus, que “Dispõe sobre a denominação ‘Nelson Pimenta’ as instalações da nova UBS 

– Unidade Básica de Saúde, do Bairro Retiro e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Cláudio José de Deus: 

“Presidente, dá para votar esse meu projeto hoje ainda? Dispensa de interstícios e 

pareceres”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.375/2024, autoria do vereador Cláudio José de Deus. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto 

será votado nesta noite”. 3) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de 

Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente 

ao Projeto de Lei nº 2.377/2024, autoria do vereador José Doroteu Martiniano, que 

“Dispõe sobre o Programa Adote Projetos Esportivos no Município de Nova Lima e dá 

outras  providências”.  As  comissões  emitiram  parecer favorável à tramitação do projeto.  
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Vereador José Doroteu Martiniano: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todos, os 

vereadores, meus pares, público que nos assiste da galeria. Quero fazer um cumprimento 

especial à minha esposa que está na galeria hoje. E o público que nos assiste de casa. 

Presidente, eu gostaria de pedir a dispensa de interstícios, que votasse ainda hoje, em dois 

turnos, esse projeto”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a 

dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do 

Projeto de Lei nº 2.377/2024. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto será votado nesta noite”.          

4) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos 

Municipais; e de Direitos Humanos referente ao Projeto de Lei nº 2.378/2024, autoria do 

vereador José Doroteu Martiniano, que “Cria o Programa de Proteção à Pessoa Idosa – 

Rede Prata, no Município de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela ordem. Peço também a 

dispensa de interstícios e pareceres para que a gente faça a votação ainda hoje, em dois 

turnos”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.378/2024. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto será votado nesta noite”. 5) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.379/2024, autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Cria o Conselho e o Fundo Municipal de 

Segurança     e     Cidadania,   no   município   de    Nova    Lima”.    A    comissão    emitiu   
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parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.380/2024, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Estabelece 

normas para o processo de escolha de servidor para o cargo de provimento em comissão 

de Diretor e para função gratificada de Vice-Diretor de Escola da Rede Municipal de 

Ensino de Nova Lima e trata de outros dispositivos correlatos”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 7) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.382/2024, autoria do Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Prevenção e Combate ao Mosquito ‘AEDES AEGYPTI’, 

transmissor da Dengue, Zica Vírus e Chikungunya, e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 8) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 438/2024, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui 

o Título ‘Excelência em Saúde Dr. Élcio de Souza’ e contém outras providências”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, temos parecer favorável da comissão especial, eu gostaria de 

pedir que esse projeto fosse votado ainda na reunião de hoje”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a 

votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Decreto Legislativo nº 438/2024. Em 

discussão,  em  votação,  os   vereadores   que  concordam permaneçam como estão.  
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Aprovado, oito votos. O Projeto de Decreto Legislativo será votado nesta reunião”.           

9) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 439/2024, 

autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui o Diploma de Mérito Desportivo 

Antônio de Paula Pereira (Piúla) e dá outras providências”. – Sra. Bruna Fernandes 

Gomes. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu gostaria também, pelas mesmas razões, de pedir que 

esse projeto fosse votado ainda na reunião de hoje”. Senhor Presidente: “consulto o 

Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda 

nesta reunião, do Projeto de Decreto Legislativo nº 439/2024, autoria do vereador 

Silvânio Aguiar Silva, que “Institui o Diploma de Mérito Desportivo Antônio de Paula 

Pereira. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Decreto Legislativo será votado nesta noite”. 

Senhor Presidente: “segunda parte, discussão e votação de projetos. Por deliberação 

plenária, coloco em votação o Projeto de Resolução nº 182/2024. Em primeira e única 

votação, em discussão”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, na 

discussão, eu quero cumprimentar o vereador Doroteu. Agora, a gente está votando, muito 

possivelmente, na semana que vem, a gente já não tem mais aqui o nosso companheiro 

Doroteu. Então, Doroteu, eu quero deixar os meus cumprimentos à vossa excelência. Já 

tive a oportunidade pessoalmente, mas quero fazer isso em público, dizer da importância 

que o senhor representou para essa Casa durante o tempo que passou, trabalhando aqui 

de  uma forma harmoniosa, companheira, extremamente republicana, que trouxe para essa  
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Casa uma forma bem interessante de a gente trabalhar. Então, muito obrigado. Não vou 

nem dizer parabéns, vou agradecer mesmo por esse momento que a gente teve a 

oportunidade de estarmos juntos aqui, convivendo e trabalhando, sem dúvida nenhuma, 

em prol da nossa cidade. Eu tenho certeza que desde o primeiro momento que senhor 

sentou aí até depois que senhor for embora, o senhor vai continuar trabalhando por essa 

nossa Nova Lima, que é, sem dúvida nenhuma, o objetivo de todos nós que somos 

vereadores e políticos na cidade. Muito obrigado”. Senhor Presidente: “em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Resolução nº 182/2024 à promulgação. Por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.375/2024, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que 

“Dispõe sobre a denominação ‘Nelson Pimenta’ às instalações da nova UBS – Unidade 

Básica de Saúde, do Bairro Retiro e dá outras providências”. Em primeira e única votação, 

em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.375/2024 à sanção”. Vereador 

Cláudio José de Deus: “Presidente, agradecer aos meus amigos de Plenário esse apoio a 

Nelson Pimenta. É uma pessoa de referência do Bairro Retiro, foi uma pessoa que 

trabalhou muito pelo bairro, trabalhou tanto na área social, como na área profissional, que 

ele ajudava muito em relação ao serviço que ele prestava nos bairros. Então, nada mais 

ilustre e certo do que a gente fazer uma homenagem a essa pessoa que foi importante no 

Bairro do Retiro. A UBS, não sei se vocês estão sabendo, já saiu a licitação, já está em 

fase  de  começar  as  obras.  Então,  quando  ela  começar,  vai  ter  o nome de uma pessoa  
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importante no Bairro do Retiro. Obrigado a todos por fazer parte disso comigo”. Por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.377/2024, autoria do 

vereador José Doroteu Martiniano, que “Dispõe sobre o Programa Adote Projetos 

Esportivos no Município de Nova Lima e dá outras providências”. Em primeira votação, 

em discussão”. Vereador José Doroteu Martiniano: “para discutir. Presidente e todos os 

pares, esse projeto nasce de uma pessoa que me procurou no gabinete, ela queria disputar 

um campeonato fora do município. Vendo as dificuldades financeiras, a gente vê que o 

esportista de outros esportes, ela é do Jiu-Jitsu, fica um pouco de lado, com respeito a 

patrocínio, essas coisas. Então, a gente está pedindo, colocando esse projeto para que 

possa haver empresários e outras pessoas que possam contribuir para que os nossos 

esportistas possam representar a nossa cidade fora do município”. Senhor Presidente: “em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei                       

nº 2.377/2024 à sanção. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei      

nº 2.378/2024, autoria do vereador José Doroteu Martiniano, que “Cria o Programa de 

Proteção à Pessoa Idosa – Rede Prata, no Município de Nova Lima”. Em primeira 

votação, em discussão”. Vereador José Doroteu Martiniano: “para discutir. Vereadores, 

esse projeto nasce porque, como eu passei pelo conselho tutelar, a gente criou no conselho 

tutelar a rede de proteção da criança e do adolescente. Essa rede integra todos os atores 

da  cidade  para  discutir os casos para a proteção da criança e do adolescente. Vendo isso,  
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nasceu dentro de nós, já sendo eu participante da Rede Prata de Nova Lima, apesar que 

tem pouca prata ainda. Mas para que a gente possa ter uma rede que possa discutir a 

proteção e o amparo ao idoso na nossa cidade, então a gente coloca esse projeto. 

Esperamos que ele seja sancionado e também seja efetivado para que a gente possa 

garantir a proteção do idoso na nossa cidade”. Senhor Presidente: “parabéns, vereador. 

Em primeira votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, 

nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 2.378/2024 à sanção. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 438/2024. Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 438/2024 à promulgação. Por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 439/2024. Em primeira e única 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Decreto Legislativo nº 439/2024 à 

promulgação”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos: 1) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito 

Municipal a revitalização da Praça Quatro Elementos no Jardim Canadá, bem como a 

construção de uma praça pública no Bairro Balneário Água Limpa. Aprovado, nove 

votos. 2) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal a 

colocação  de uma câmera de monitoramento na Rua Vancouver, esquina com a Rua Star,  
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no Bairro Jardim Canadá. Aprovado, nove votos. 3) Autoria do vereador José Doroteu 

Martiniano: Requer à Casa que encaminhe congratulações nos termos da moção de 

aplausos para a Igreja Anglicana, em comemoração aos seus cento e dez anos e em 

reconhecimento dos seus relevantes serviços prestados ao desenvolvimento social à 

cidade de Nova Lima. Em discussão, vereador Danúbio de Souza Machado: “boa noite a 

todas e a todos. Primeiro, cumprimentar o nobre vereador, José Doroteu. Parabenizar 

também a Igreja Anglicana, estando aqui hoje presente o Reverendo Robert, a gente 

cumprimenta a sua presença. Eu me lembro bem da Igreja Anglicana, quando a Bispa 

Meriglei trouxe muita vida para a igreja, fazia um trabalho muito bacana, junto com todas 

as pessoas que ali estavam. Eu trabalhei muito tempo com casamentos. Então, é uma 

igreja muito acolhedora, a gente sempre vê a participação dela. O senhor não deve ter me 

visto, mas acho que foi na semana do carnaval, o senhor estava fazendo um trabalho no 

centro da cidade, fazendo uma oração para as pessoas, um trabalho muito bonito. Eu acho 

que essa parte da nossa espiritualidade sendo mantida, junto com a questão também 

turística, é uma igreja que é um ponto turístico, hoje, de Nova Lima e merece todo o nosso 

reconhecimento, da Casa. Então, parabenizar, Doroteu, por essa indicação e se puder 

assinar junto com o senhor, eu agradeço”. Vereador José Doroteu Martiniano: 

“perfeitamente, vereador”. Senhor Presidente: “parabenizar o reverendo. Dizer que a 

Casa está sempre de portas abertas para receber. É muito importante ter presença do 

senhor aqui”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “algum 

verbal?”.   Vereador   Silvânio   Aguiar   Silva:   “Senhor   Presidente, senhores vereadores,  



 

 

  

11 

 

solicito que a administração, por meio de suas secretarias pertinentes, faça com urgência 

manutenção em via pública no Bairro José de Almeida, próximo à Escola Municipal 

Harold Jones, na Rua Dr. Lunds, altura do número 529. A manutenção na referida rua se 

faz necessária, pois em função deste buraco que surgiu na pista, o lotação que serve ao 

bairro deixou de passar e atender aos usuários do transporte público, que precisam e muito 

desse serviço público. A demora na solução desse problema tem trazido sérios transtornos 

aos moradores, servidores da escola, alunos e à população de uma forma geral. Sendo 

este o meu pleito que foi motivado pela escuta dos moradores da região, rogo aos meus 

pares a aprovação deste requerimento”. Aprovado, oito votos. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “o segundo requerimento, Senhor Presidente, é o requerimento 04/2024. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Nova Lima. O vereador Silvânio Aguiar, no uso das 

atribuições que lhe foram outorgadas pelo povo nova-limense, vem solicitar ao Presidente 

dessa Casa Legislativa que, após ouvido o douto Plenário, seja realizada neste ano de 

2024, em sessão solene, a entrega da Comenda Mãe Destaque Nova-limense Isaltina 

Tomásio da Cruz. Senhor Presidente e nobres colegas, solicito que a nossa Casa 

Legislativa realize, neste ano de 2024, a homenagem às mães nova-limenses, conforme 

Decreto Legislativo 276, de 27 de maio de 2014. Essa é uma oportunidade para 

parabenizar e agradecer às mães ou àquelas que tão amorosamente desempenham esse 

papel formador dos filhos da nossa cidade. Conforme o Decreto supracitado, a entrega 

dos títulos acontece em sessão solene organizada pela Assessoria de Comunicação no 

mês   de   maio,  cabendo  a  cada  vereador  indicar  uma  mãe,  encaminhando  a  biografia  
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motivadora da escolha. Diante do exposto, solicito a aprovação dos meus pares”. 

Aprovado, oito votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, só fazer 

justiça aqui. Essa é uma ação que a Comunicação da Casa sempre faz, mas como é um 

decreto de minha autoria, eu sempre faço essa lembrança aqui porque eu acho que é 

importante e é uma forma muito interessante de a gente homenagear as mães da nossa 

cidade. Mas eu tenho que ser honesto e verdadeiro com a Comunicação da Casa porque 

eles sempre tratam desse assunto com muito carinho”. Senhor Presidente: “um excelente 

decreto do senhor, vereador”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “boa noite a todos 

que nos acompanham presencialmente e de forma online. Hoje, eu quero fazer um 

requerimento especial, eu quero uma moção de aplausos para todos os servidores do 

gabinete do vereador Doroteu, por esse tempo que passou aqui, trabalhando com a gente, 

todos eles sempre muito solícitos. E quero também nesse momento, Doroteu, agradecer 

a Deus pela sua vida, pela vida da Margareth que está aqui, a sua esposa que te 

acompanha, e desejar que você possa realmente ter muito sucesso, continuar trabalhando 

pela população de Nova Lima, porque nos honra muito tê-lo como colega e tê-lo aqui 

com a gente, na Câmara, durante praticamente dois anos. Então, agradeço muito a Deus 

por esses momentos que passamos juntos aqui e agradeço a todos os seus servidores, 

vizinhos de porta de gabinete, a gente sempre se encontrava, então doces lembranças 

teremos desse mandato”. Aprovado, nove votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“Presidente, só fazer um requerimento verbal. Mas antes, cumprimentar também o 

vereador  Doroteu,  dizer  que  o  senhor  fez um trabalho muito bom na Casa, manteve a  
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nossa harmonia, que eu acho que foi o principal que a gente conseguiu fazer tanto na 

gestão com o Presidente Anisinho, agora, com o Presidente Thiaguinho. Eu acho que esse 

vai ser o marco que todos nós, dez vereadores, deixaremos na nossa cidade, acho que 

nunca teve uma Câmara tão harmoniosa e o senhor contribuiu muito para que isso pudesse 

ser feito, junto com todos os demais companheiros. Então, parabenizar o senhor pelo seu 

mandato, desejar boa sorte daqui para frente. Tenho certeza que, em breve, nos 

encontraremos novamente, em nome de Jesus. Presidente, nós tivemos no nosso gabinete, 

essa semana, procura de uma servidora da Casa, ela trouxe uma situação que eu acho que 

caberia à Casa trabalhar em conjunto, referente à nossa MG-030. Nós estamos tendo 

muitos acidentes na MG-030, principalmente naquela curva do S, tanto para ir, quanto 

para voltar. O trânsito está ficando muito retido em diversos momentos, principalmente 

na parte da manhã, eu acho que é uma situação que muitos nova-limenses passam no dia 

a dia. Então, está faltando muita sinalização, principalmente naquele pedaço da Barreira 

até a trincheira. E mais que sinalização, eu acho que estamos precisando de colocar 

redutores de velocidade. Quem vai daqui para Sete Lagoas, quantos redutores de 

velocidade que a gente tem, de 70 km por hora, na BR-040? Então, eu acho que está 

faltando um pouco mais de cuidado, um pouco mais de atenção, vidas podem ser ceifadas 

nessa MG-030, como já aconteceu. Essa servidora teve o carro praticamente destruído na 

última semana, um acidente que envolveu um ônibus da Novalimense e três veículos, por 

sorte ninguém faleceu, mas eu acho que está necessitando de um cuidado um pouco 

maior.  Então, pedir à Casa que pudesse fazer um requerimento ao DER MG e também à  
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Prefeitura Municipal de Nova Lima para que pudesse ser viabilizado um estudo viário 

desse trecho, que fossem colocadas sinalizações e principalmente redutores de 

velocidade, para que a gente possa melhorar a sinalização do trecho e evitar, de fato, 

acidentes mais graves. Então, só pedir à Casa que pudesse fazer esse requerimento”. 

Aprovado, nove votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “boa noite, colegas vereadores, 

público que nos acompanha de forma presencial, público que nos acompanha de forma 

remota. Não é requerimento, eu queria pedir sua autorização para me despedir 

publicamente do meu companheiro aqui, que me ladeou nos últimos anos na Câmara 

Municipal. E eu digo que a política nos proporciona muitas coisas boas, inclusive 

amizades. Eu considero o Doroteu um grande amigo que a política me deu, me 

proporcionou, um querido junto à sua esposa, sempre participando ativamente dos 

eventos, foi ao meu aniversário. Então, eu digo que é um grande amigo mesmo. E, nesse 

momento de despedida, eu quero desejar todo o sucesso do mundo na sua trajetória 

política porque ela continua, o trabalho político também acontece no dia a dia, fora da 

Câmara Municipal também, aliás, muito mais do que dentro do gabinete. Você faz isso 

diariamente, desde o seu trabalho como Conselheiro, do seu trabalho na Igreja. Você tem 

se mostrado um homem público com ‘H’ maiúsculo e ‘P’ maiúsculo, de público, enfim. 

Mas é te desejar mesmo todo o sucesso do mundo, te agradecer pela oportunidade de 

conhecer um homem tão incrível, uma pessoa, um ser humano tão exemplar. Eu me sinto 

muito grata mesmo pela oportunidade de ter te conhecido e foi graças à política que eu te 

conheci.  Então,  é  desejar  todo  sucesso  para   você   e  que Deus continue te abençoando,  



 

 

  

15 

 

iluminando a sua trajetória. E espero te ver aqui novamente ano que vem, se Deus quiser”. 

Vereador Cláudio José de Deus: “eu também não podia deixar de falar a respeito do 

Doroteu, que é um amigo que a gente tem, é um irmão que trouxe uma harmonia muito 

grande para essa Casa, porque aqui a gente só via confusão e só faltava ter tapas, beijos 

já tinha, mas tapas, faltou pouco. Mas a gente tem um ambiente saudável aqui e você fez 

parte disso. Espero que você esteja aqui no próximo ano, porque você é um cara muito 

tranquilo, um cara que está aqui e levanta a palavra de Deus aqui dentro, que a gente 

estava precisando disso. Talvez aqui está bem organizado assim porque Deus está no 

negócio, senão não estaria. Então, você pode contar comigo. Eu já te conhecia, mas agora 

eu te conheço melhor ainda. Presidente, vou fazer um requerimento, gostaria que Viviane 

assinasse comigo, porque é uma área em que ela está atuando direto, eu sei do 

comprometimento dela com o Bairro Boa Vista. A gente vai ter a Semana Santa agora e 

não tem acesso, nem a pé, para chegar por dentro, o pessoal que faz a vigília, faz a 

caminhada na Semana Santa, para chegar na cruz lá em cima. Então, eu fui lá 

presencialmente para eu ver e não tem condições nem de passar, porque a estrada acabou. 

Então, estou pedindo um apoio, fazendo um requerimento, já estou correndo atrás para 

ver se a gente consegue recuperar, porque vem Semana Santa, o pessoal vai precisar subir 

lá. Gostaria que você assinasse comigo por você estar presente no seu bairro”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “um aparte, Presidente. Eu agradeço o carinho com a nossa 

comunidade. Eu falo que eu vou aproveitar para te parabenizar pelo zelo que você tem, 

não   só   pelo   Retiro,   que   a gente vê o tanto que você trabalha, atuando ali. E como é  
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importante a gente realmente unir forças para solucionar problemas que estão junto à 

população para serem resolvidos. Te agradeço, conte comigo e a gente estará lá 

prestigiando também”. Aprovado, nove votos. Vereador Anísio Clemente Filho: “pela 

ordem, Presidente. Falar por último do Doroteu é difícil. Mas a gente tem uma história 

no passado, não é Doroteu? Uma história política, onde nós fomos os maiores entusiastas, 

perdemos juntos, mas fomos até o fim. Eu já conhecia o Doroteu antes e, ali, eu vi o que 

é a pessoa, o que é o ser humano Doroteu. E, a partir daí, fomos aprofundando, ele tem 

uma história de vida maravilhosa, que não vem aqui contar. Acho que a história de vida 

dele poucos dos nossos nove vereadores têm a história de vida dele, de superação. Então, 

eu deixo aqui, Doroteu, desde que eu era Presidente, quando falaram que você ia assumia 

a cadeira, eu fiquei muito feliz mesmo. E depois que eu sentei do seu lado, você me 

contou, falou: ‘olha, a gente tinha um sonho lá atrás e hoje nós estamos concretizando, 

estando aqui juntos’. Mas eu quero deixar com você, não um adeus, é um até logo, porque 

o seu trabalho aqui, nesses dois anos, dignificou a cadeira que você sentou. E se Deus 

quiser, no ano que vem, quem tiver aqui vai ter a companhia do senhor Doroteu. 

Parabéns”. Senhor Presidente: “perfeito, Presidente”. Vereador Joselino Santana Dias: 

“pela ordem, Presidente. Também quero dizer algumas palavras para o nosso colega, 

vereador Doroteu. Eu não conhecia você pessoalmente, não é Doroteu? Conheci o senhor 

na Casa, com os trabalhos. Quero dizer que foi uma honra muito grande trabalharmos 

junto nesses últimos dois anos, onde o senhor contribuiu com o município de Nova Lima 

e  com   todos  nós,  com  pautas muito importantes, projetos muito importantes. Boa sorte  
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para o senhor, aguardamos o senhor de volta. Com Deus”. Senhor Presidente: “faltou 

algum vereador? Não. Eu, não é?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “vamos bater uma 

salva de palmas para o Doroteu, de pé”. Senhor Presidente: “vereador Doroteu, em nome 

da Casa, na condição de Presidente, junto com a Mesa Diretora e com todos os vereadores, 

eu queria agradecer o senhor por esse tempo que o senhor esteve com a gente aqui, que 

foi um tempo de muito trabalho. Todos os vereadores sabem da sua dedicação por essa 

cidade, do tanto que o senhor gosta da cidade, o quanto o senhor foi essencial para os 

projetos de reestruturação dessa cidade também, por confiar, por acreditar que estava no 

caminho certo, por trazer a harmonia que todos os vereadores falaram e é verdade. Eu 

tive também a oportunidade de sentar do seu lado, eu e Ju sempre comentamos muito que 

o senhor ficou no meio de nós dois, e a gente teve a oportunidade de conhecer o senhor e 

aprofundar um pouquinho na forma de o senhor trabalhar. Eu queria agradecer mesmo, 

em nome dessa Casa, porque todos os vereadores sabem a seriedade que há nessa Casa, 

de muito trabalho, de muita dedicação. O senhor veio com esse comprometimento de 

servir à cidade, servir Nova Lima. Eu não tenho dúvida de que o trabalho que o senhor 

realizou aqui, hoje, também foi uma prova viva para cada eleitor que acompanhou o 

senhor e depositou o voto de confiança no senhor, sabendo que o senhor ia realizar e 

representá-los muito bem. E, assim, o senhor fez por toda cidade. Todos aqui sabem do 

público religioso que o senhor tem, e o senhor nunca faltou com o respeito com nenhum, 

o senhor mostrou que a convivência, o dia a dia, todos devem respeitar. Como o senhor 

falou  hoje comigo, se a gente não conseguir amar o próximo, que o próximo muitas vezes  
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está do nosso lado, a gente não consegue realizar e não consegue transformar a vida das 

pessoas, o senhor mostrou isso aqui. Então, meu muito obrigado, em nome dessa Casa. É 

um prazer ter o senhor aqui, é um prazer estar na caminhada junto com o senhor. E eu 

tenho certeza que no futuro próximo, a gente não sabe se todos nós vamos estar aqui, mas 

o senhor está com um pé aqui, porque o senhor fez um bom trabalho e uma realização de 

um sonho de todas as pessoas que acompanham o senhor. Meus parabéns e meu muito 

obrigado. Agora, o vereador vai fazer uso da Tribuna, ele quer, de pé, poder falar com 

todos os senhores”. Vereador José Doroteu Martiniano: “boa noite a todos, público 

presente, meus colegas vereadores, Viviane, Silvânio, Boi, Danúbio, Zelino, Presidente, 

Claudinho, Ju, Anisinho. Vai ser difícil agora, vai ser difícil. Gente, eu posso dizer para 

vocês que eu tributo toda essa honra, todos esses elogios ao meu Senhor Jesus, sem ele, 

eu não poderia estar aqui. Como disse Anisinho, a gente tem uma vida de superação e 

para chegar aqui, depois de 40 anos sonhando, eu cheguei no improvável: perde a eleição, 

mas os 646 votos dessa cidade maravilhosa, esse povo que a gente ama, que a gente luta 

por ele, me trouxe até aqui. Em primeiro lugar, eu agradeço a Deus por permitir que eu 

estivesse aqui, representando essa cidade que tanto amo e respeito. Se tornar um vereador 

é bem diferente de como eu imaginava. Quando olhamos de fora desta cadeira, temos a 

impressão de que é tudo fácil de se fazer. De que a vontade para fazer acontecer é 

suficiente para resolver todos os problemas da cidade. Ao me sentar nessa cadeira, eu 

cresci como pessoa, como profissional. E gostaria de compartilhar os meus 595 dias neste 

cargo.   A  posição de vereador é marcada por uma série de responsabilidades que refletem  
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diretamente nos destinos da comunidade que representa. Este cargo político, muitas vezes 

subestimado, carrega consigo um peso considerável, envolvendo desafios complexos, 

compromissos que demandam dedicação e habilidades multifacetadas. Um dos principais 

pesos que recai sobre os ombros de um vereador é a representação efetiva dos anseios e 

necessidade de seus eleitores. Contudo, quando sentamos nessa cadeia, nos tornamos 

representantes de todos os habitantes de uma cidade. Essa tarefa demanda não apenas 

uma compreensão profunda dos problemas locais, mas também a capacidade de articular 

soluções que promovam o desenvolvimento e a qualidade de vida na comunidade. A 

pressão para tomar decisões que impactam diretamente a vida das pessoas exige 

discernimento e um comprometimento inabalável com o bem comum. A fiscalização do 

Poder Executivo Municipal também se configura como uma responsabilidade árdua. 

Verificar se as ações da administração estão alinhadas com os princípios legais e com os 

interesses da população demanda um trabalho constante de monitoramento e análise, 

muitas vezes sujeito a pressões políticas e expectativas diversas. A gestão do orçamento 

municipal é mais um fardo que os vereadores carregam. Decidir a alocação dos recursos 

públicos requer equilíbrio entre diferentes demandas e setores, com a responsabilidade de 

garantir que os investimentos promovam o desenvolvimento sustentável e atendam às 

necessidades prioritárias da comunidade. Ademais, os vereadores são frequentemente o 

canal direto entre a população e o poder público. O constante contato com os cidadãos 

implica em lidar com suas expectativas, críticas e demandas, o que pode se tornar 

emocionalmente   desgastante.   A   habilidade   de   ouvir e comunicar-se eficazmente é,  
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portanto, uma competência crucial para quem ocupa esse cargo. Outro aspecto desafiador 

é a participação ativa na elaboração e votação de leis locais. Os vereadores são os 

legisladores municipais, responsáveis por moldar o arcabouço legal que norteará as ações 

no âmbito local. Isso implica em uma carga de estudo constante e a necessidade de 

entender as implicações de cada proposta, garantindo que as leis atendam aos interesses 

da comunidade, de forma justa e equitativa. Em síntese, ser vereador não é uma tarefa 

leve. O peso dessa responsabilidade transcende a esfera política e atinge a vida cotidiana 

de milhares de cidadãos. No entanto, é também uma oportunidade ímpar de contribuir 

para o desenvolvimento local e deixar um legado positivo. O vereador comprometido, 

que compreende o peso da sua posição e enfrenta os desafios com ética e determinação, 

torna-se um agente transformador na construção de comunidades mais justas e prósperas. 

Em retrospectiva dos 595 dias de mandato. Foram 13 projetos de leis aprovados e 

encaminhados para a efetiva aplicabilidade. Dentre esses 13 projetos, gosto de destacar o 

Telemedicina, que está em fase orçamentária. Eu quero ressaltar o Telemedicina, porque? 

O Telemedicina me emociona muito porque ele não nasce de mim, ele nasce de um 

assessor do meu gabinete. Muitas vezes, olhando para ele, ninguém talvez pudesse 

encontrar o que nós encontramos nesse garoto. Eu acho que a nossa vida de legislador é 

isso, é transformar a vida das pessoas. Eu gostaria de pedir uma salva de palma para o 

Lucas Afra. Fica de pé, Lucas. Ele é quem pesquisou e trouxe para que a gente pudesse 

adequar o projeto ao Município de Nova Lima. Eu acho que a gente não deve levar para 

casa   a   honra    que não é da gente. Eu agradeço muito a ele, porque foi um menino que  
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participou comigo ativamente na campanha, sem ganhar um tostão, dias, noites, frio, 

chuva. Não é, Lucas? Mas ele está participando junto com a gente do mandato. Muito 

obrigado, meu irmão. Os projetos dos condomínios sociais, que foi criado um novo 

conceito em aplicabilidade à cidadania, que é o conjunto que a gente fez aqui, o Danúbio 

fez uma emenda nesse projeto, hoje, ele já está em eficácia. A criação da rede prata, que 

é mais uma segurança que todos os cidadãos poderão usufruir em sua melhor idade, é o 

que nós aprovamos, hoje, na Casa. Tenho que salientar também sobre a criação do ‘Adote 

Projetos Esportivos’. Essa ideia foi baseada em uma pessoa que nunca saiu da minha 

mente, a senhorita Drielly Vieira de Assis, que me procurou em busca de patrocínio para 

competir fora do Estado. Essa garota procurava uma oportunidade para competir, se 

provar, se desafiar e levar o nome de Nova Lima para fora, com orgulho e determinação. 

Entre outros projetos. Foram também, dentre requerimentos feitos nesta Casa, TAG’s e 

ofícios, um total de 496 casos, 339 atendimentos em meu gabinete e inúmeras visitas que 

tive a oportunidade de fazer. Em minha concepção, é o mínimo que devo a esta cidade. 

Na oportunidade, agradeço aos meus pares pela acolhida e pelo respeito mútuo, pelo 

trabalho. Agradeço, de coração, a todos que acreditaram em mim. E aí, eu vou remeter a 

cada voto que eu recebi, a cada pessoa. À minha esposa pela paciência, pela minha 

ausência, os meus filhos, a essa família, enfim, toda a minha família. Agradeço a todos 

os servidores desta Casa que nos acolheram de forma tão carinhosa e respeitosa. E aí, eu 

vou desde aquela pessoa que faz a limpeza da sala da gente aos meus pares que estão 

aqui,   todos   que   carinhosamente  nos atenderam. Esse aqui é especial, agradeço a todos  
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que trabalharam comigo e que se propuseram a me aguentar como líder exigente, de 

pontualidade britânica, impaciente, implicante e estressado. Porém, tudo que fiz foi 

buscando extrair o melhor que existe em cada um de vocês. Agradeço as críticas, que me 

proporcionaram evoluir cada vez mais nesta jornada. E agradeço também à Igreja que me 

deu a oportunidade para poder estar aqui. Eu sou membro da Igreja Universal e eu tenho 

que agradecer. Agradeço ao Reverendo Robert, que nos enviou um convite, nós tivemos 

a oportunidade de estar na Igreja Anglicana. E tive o privilégio de encontrar um ex-

professor do Senai. Vocês vão falar assim: ‘ainda está vivo?’. Está. Tem dois. E nos 

alegramos muito e isso é que conta. Obrigado a vocês, obrigado a cada um dos vereadores, 

cada um dos assessores, cada um de vocês que estão nessa Casa, eu deixo aqui o meu 

agradecimento. É uma oportunidade uma oportunidade ímpar, depois de tantos anos, a 

gente chegar aqui e poder servir à população. Mas como eu disse, eu estou pronto para 

servir, então, estando no cargo ou não, eu sou servo da cidade em que eu nasci, cresci, 

casei, criei família, trabalhei, vivi e legislei. Muito obrigado”. Senhor Presidente: “mais 

uma vez, Doroteu, em nome da Casa, obrigado. Deus abençoe e proteja a caminhada do 

senhor. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos. Boa noite a todos”._____________________________________________ 


